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Halottak napján. 
Kolozsvár, nov. 2. 

A borongó emlékezés e szo- 
moru napján megelevenül a kü- 
lönben csendes temető-kert. Bús 
emberek csüggedt léptekkel és 
könyes szemekkel járnak-kelnek 
a néma hantok, nesztelen sirok 
között. 

E nap kizárólag a halottaké, 
kik ott aluszszák örök álmaikat 
a rögök, göröngyök alatt; e nap 

a halottaké, kik drágák és szen- 
tek előttünk. Elzarándokolunk 
hozzájuk, felkeressük őket sivár 
birodalmukban s lerójuk kegye- 
letünknek igaz, szivből fakadó 
adóját irántuk. 

Oh mily jólesik ott térdepel- 
nünk halottaink sirnyoszolyái 
mellett, szabad folyást engedve 

érzelmeinknek, mily telemelő ér- 
zés őszinte könnyeket ontani 
azokért, kik voltak valaha, ugy 
mint mi vagyunk, kiket talán 
megbántottunk, megvádoltunk, 
kiknek fájdalmat, keserüséget 
szereztünk. Most vezekelünk, 
most bocsánatukért esdünk és 
lelkünk megkönnyebbülést érez, 
midőn áhitatos fohászunk röppen 
az Urhoz enyhületért, malasztért. 

Mily beláthatatlanul nagy 
választófal áll az örök pihenők 
zajtalan birodalma és az élők lár- 
más világa között. A halottak 
nyugalmas országa, a néma te- 
mető a hamisitatlan egyeulőség, 

a valódi demokrácia végtelen bi- 
rodalma. Az egyedüli hely, hol 
elenyész, megsemmisül megannyi 
baj, bánat és szomoruság, hol az 
emberi gyengeségek, kicsinyes- 
ségek és gyarlóságok a semmi- 
ségbe vesznek, hol gyülölködés, 
kufárkodás, irigység és álszen- 
teskedés ösmeretlen fogalmak. 

Be más az élők zajos, zene- 
bonás világa ! Künn az élet for- 
gatagában mily kapzsiak, hálát- 
lanok és önzők az emberek. — 
Hogy dulakodnak, torzsalkodnak 
egymással, hogy tusakodnak, há- 
boruskodnak egy falat kenyérért, 
mint teperi, gyüri le az erősebb, 

a markosább a gyengébbet, a 
gyámoltalant, minő vad orgiákat 
ül a rágalom, a piszkolódás, az 
ármánykodás és áskálódás. És a 
testvérharc folyik szüntelenül, 
megállapodás nélkül és az élők 

sohase nyugodnak, sohase pihen- 
nek, nem telnek be semmivel, 
minden kevés nekik, azt a többet 
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szomjuhozzák, a mivel az a má- 
sik esetleg bir. És dul az ádáz 
küzdelem életre-halálra, illetve a 
halálig. Ez kicsavarja a nemtelen 
fegyvert az ember kezéből és 
megállitja utjában. 

Az örök pihenők egyszerü 

birodalmában láthatjuk, érezhet- 
jük, hogy minő kicsiny az ember 
és minő nagy az Isten. Csupa 
fájó, tépő, bus gondolat forr az 
agyban, merő bánatos, facsaró, 
marcangoló érzés dul a szivben. 

Szüntelenül előttünk lebeg sor- 
sunk vigasztalan jövője, a nagy 
vég, hol meg kell állanunk . . . 

Érezzük végig borzongani tes- 
tünkön, lelkünkön az elmulás le- 

heletét, suhogó szelét . . . és 
egyre gondolunk as elmulásra, 
életünk méla akkordjára, a ha- 
lálra... 

Bár a boldogságból, örömből 
nem is egyformán jut ki részünk, 
a fájdalom, a bánat összehoz, 
együvé kapcsol bennünket. - A 
buban, gyászban nincs különbség 
közöttünk, legyünk bár földhöz 
ragadt koldusok, vagy fényes 
paloták hatalmas urai. A halál 
nem ismer rangot, polcot, osztályt 
és fokozatot. Egyképen bánik 
velünk, irgalmatlanul, kérlelel- 
hetetlenül. 

Szeretetteink hantjai mellett 
tanuljunk Istent félni és embert 
becsülni. Az Urba vetett szilárd 
hit és bizalom, a felebarátok 
iránti nagy szeretet edzi a szi- 
vünket, acélozza a lelkünket. — 
Legyen vége a testvérharcnak és 
kenyéririgységnek. A határt nem 
ismerő egoizmus helyébe az ir- 
galom és könyörületesség, a szá- 
nalom és humanizmus lépjen. 
Maradjunk mindenkor amellett, 
hogy felebarátainkat tisztelni és 

szeretni kell, mert a földi éle- 
tünk nem nyuhk a végtelenségbe, 
a halál mindannyiunkat megállit 
utunkban. 

Féljük Istent és szeressük 
embertársainkat, akkor majd 
megnyugvást találunk az elmulás 

szomoru gondolatában s vigaszt 
lelünk az isteni igében, hogy : 
Föltámadunk ! 

Orosz-japán háboru. 
Bármilyen szomora is az el- 

bantolt hulli halászok esete, lehe- 
tetlen az egész katasztrófának ko- 
mikus oldalát mellőzni, amely ko- 
mikus oldal különben Rosdestvenski 
admirális urnal némi mentségére 
szolgál. 

Lassanként kiderül, hogy az 
orosz hadihajók tényleg torpedó- 
naszádokra lőttek, csakhogy ezek 
orosz jármüvek voltak s a balti 
flottához tartóztak. 

A halászbárkákra tehát nem 
lőttek az oroszok, hanem a golyók 
a torpedónaszádokról lepattantak 
és igy jutottak a szerencsétlen 
hulli halászok nyaka közé 

Ha már most meggondolja az 
ember, hogy még hányszor fog 
sötétre fordulni a nap, mig a 
balti flotta Kelet-Ázsiába ér, el- 
képzelhető, hogy még hány ,té- 
vedés a sötétben" fogja Rosdenst- 
venski ur tengernagyi éberségét, 
türelmét és tengerészeti tudomá- 
nyát próbára tenni. 

Végre még saját hajóikat fog- 
ják az oroszok ugy összelövöldözni, 
hogy kénytelenek lesznek japán 
kikötőben barátságos menedéket 
keregni. 

Különben az egész szomoruan 
furcsa ügy most már a hágai bé- 
kebiróság előtt fekszik, s a cárnak 
meg lesz az a vigasztalása, hogy 
oly biróság dönt majd flottája ügyé- 
ben, amely voltaképpen saját bé- 
kés szelleméből csirázott ki. 

Vigasztalásnak elég sovány már 
azért is, mert egyszersmind azt is 
bizonyitja, hogy a cár béke theo- 
riái és gyakorlati ténykedése hö- 
zött milyen óriási a különbség. 

Figyelemre méltó, hogy Anglia 
mily készségesen és gyorsan nyu- 
godott bele a békés megoldás el- 
fogadásába és vonta vissza mind- 
azokat az intézkedéseket, melyeket 
az elégtétel kierőszakolására el- 
rendelt. 

Még a balti-flotta utja tovabb 
folytatása elé sem görditenének 
akadályokat, ha ez a flotta abban 
az igen kellemes helyzetben volna, 
hogy Vigóból vigan tóvább gőzöl- 
hessen. Csak hogy nincs abban a 
helyzetben, mert minden idegen 
befolyás nélkül — önmagát ugy 
összerongálta, hogy nagyon kapóra 
jön neki a hágai vizsgálat, amely- 
nek befejezését bevárni most ugy 
magyarázza, – hogy: noblesse 
oblige. 

A balti-flotta tohát egyhamar 
nem fog a sárga vizekben lubicz- 
kolni, ami elég baj a derék Stös- 
sel tábornokra nézve, mert a várt 
segitség reményéről le kell hogy 
mondjon. 

Elég embertelenség volna az 
egész orosz haderő ezen egyetlen 
kimagasló alakját veszni hagyni 
oly erősség miatt, melynek napjai 
megszámlálvák. 

Ime, Miklós cárnak alkalma 
nyilnék emberszerető érzületéről 
tanubizonyságot nyujtani azzal, hogy 
legalább azt rendelné el, hogy ha 
Port-Artur tarthatatlansága tényleg 
bekövetkezik, az őrség adja meg 
magát. 

Stössel s a valóban hősies vé- 
delmező őrség megérdemelné, hogy 
a cár nekik - — — megkegyel 
mezzen. 

Ajövedéki hivatal szer- 
vezése. 

Kolozsvár, nov. 2. 

Tegnapelőtt lejárt a január el- 

sejével müködését megkezdő jöve- 

déki hivatalnál kreált állásokra 

kiirt pályázat. A circa negyvenhat 

hivatali székre keveset mondunk 
ezernél többen pályáztak. 

Nem akarunk itt ezuttal sem 
sógorságról, sem komaságról, leg- 

kevésbé pedig a protekcióról be- 

szélni. Csupán azt kérdezzük a 
legkomolyabban a tanácstól mielőtt 

döntene, magának vindikálván a tiszt 

viselők és alkalmazottak kinevez- 

hetési jogát, hogy tisztában van-e 

ezen hivatal fontos voltával. Hogy 

t. i. a fogyasztási adó kezelésével 
ezreket lehet nyerni, de ezreket is 

lehet vesziteni. 
Nem azért vetjük fel e kér- 

dést, mintha a tanács,jobban mondva 
a resort tanácsos, ki ezen hivatal 
szervezésével lett megbizva nem 

előzetes gondos tanulmány után 

vetette volna meg annak alapját, 

hanem azért, mert itt nem az 

alapról, de magáról az épületről 
van szó. Azaz, hogy képletesen ne 
beszéljünk e hivatalnál nem az 

alap a fő, illetve a vezetés, hanem 

hogy kik alkotják majdan a hi- 

vatalt. 

Ha lelkiismeretes tisztviselői 

kart sikerül összetoborzani a ta- 

nácsnak, ugy nem mondank sokat, 

rövid idő alatt a jövedéki hivatal a 

fogyasztási adó házi kezelése által 
feldolgozza a 66 százalékos pót- 

adót. És hogy ezigy van s hogy azt 
ne mondhassák, mintha mi nagyokat 
mondanánk, hivatkozunk Debreczen 

városára, mely ha nem csalódunk 

1896-ban vette házi kezelésbe a 

fogyasztási adót, évente ezreket 

nyer, dacára, hogy az illetékeket 
lejjebb is szállitotta. De ez termé- 

szetesen csak ugy történhetett meg, 

hogy a communitás és nem a ta- 
nács olyan tisztviselőket és alkal- 
mazottakat nevezett ki, a kik első- 

sorban szak- és másodsorban hozzá 

férhetetlen, becsületes, karrakteres 

emberek voltak. 
Kolozsvárt is a városra és a 

polgárságra csak ugy lesz üdvös 
ez a hivatal, ha a kreált állások 
megbizható egyénekkel töltetnek be. 

Másként nem hogy hasznot produ- 
kálnának, de kárt szenvedünk vele. 

Jól gondolja meg hát a tanács, 
kiket tisztel meg bizalmával, mert 

ha protekcionátus. szakértelem hij- 

detési ár 8 fillér. - Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árkodyez- 
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jával való és a mellett még meg- 
bizhatatlan tökfilkók jutnak be, az 
esetleges visszaólésekért és rossz 

üzletcsinálásért a polgársággal 

együtt mi leszük az elsők, kik fe- 
lelősségre fogjuk vonni. 
– Kiváncsian várjuk tehát most 

a döntést, s mint mindenben, ugy 

e kérdésben is nem fogunk elzár- 
kozni a szigoru kritikától. Pláne itt 

nem, mert minden állás, bizalmi 

állás és mindenikkel vissza lehet 
"élni, ha csak egy kis rossz akarat 

is nyilvánul 

Ismételten óva intjük a taná- 
csot, hogy a jövedéki hivatal sze- 

mélyzete összeállitásánál számtalan- 
szor elkövetett bakklövéseit ne sza- 
poritsa. 

Világitási mizériák. 
Kolozsvár, nov. 2. 

Nem kell hogy a saitó Kolozs- 
váron a kis hólabdából lavinát csi- 

náljon, azaz, hogy a rossz gazdál- 

kodásra nagyitva mutasson rá, be- 

szélnek a tények, szükségtelen 

megborsozni, paprikázni, hogy csi- 
pősebb legyen. 

Itt van a világitás, a melyről 
már kötetekre menőt irtak az uj- 

ságok és beszélnek a független 

városatyák. Sőt tudunk eseteket, 
hogy a közkérdésekben süket-néma 

mameluk városi képviselők is erő- 
sen morfondiroztak, a miért a nagy 

sötétségben egyik-másiknak a ma- 

gasan hordó orra le, jobban mondva 

betört, összeütközésben jövén a 

meg nem gyujtott gázlámpa osz- 

lopával. 

ágitási mizériáknak tud- 

hatók be természetesen a gyakori 

betöréses-lopások is. Es hogy e 

miatt a sajtó folyton vágta a rend- 

őrséget társadalmi főkapitányunk 
gondolt egy nagyot és merészet s 

hivatalos főkapitányi minőségbe 
csapva magát, kiadta a rendeletet 
a világitás ellenőrzésére, mert még 
eddig Kolozsváron ilyesmi-féle nem 

létezett. Azt hisszük a polgármes- 
ter ur ezt nem is fogja kétségbe 

vonni. 

Elég az hozzá, hogy nagy fá- 
radsággal a mistikus számu vilá- 
gitási naptár s egyéb más adatok 
igénybe vételével sikerült kibön- 
gészni, hogy hát tulajdonképpen 
melyik gázlámpának meddig kell 
és muszáj is égni. 

Ott nyugszik ez a munka vagy 

három hónapja már a főkapitány 

ur asztalán, rajta a Piger-féle be- 

törés és egyéb hason kis ügyek 

számtalanjainak iratai, de felszinre 
nem juthatott. Hogy miért, miért 
nem, azt nem tudjuk. De azt igen 
is tudjuk, bogy sem a gázlámpák, 
sem a petroleum lámpák nem gyuj- 
tatnak fel a kellő időben és nem 
égnek a kikötött időig. Vannak 
olyan kis hamisak, a melyeknek 
bár kellene égniök, – sztrájkol- 
nak. Felmondás és bejelentés nél- 
kül pedig tudtunkkal a legujabb 

belügyminiszteri rendelet szerint 
nem lehet. 

Eltekintve mindezektől arra 
kérnénk a téli idő beálta folytán 
a főkapitány nrat, hogy ott az 
asztalán gubbasztó kész ellenőrzési 
tervet valósitsa meg, mert nem 
csak az értéktelen polgári, de a 
féltett rendőri élet is kockán fo- 
róg a nagy sötétségben. Ha nem 
is lehet ugy világitani a várost, a 
mint a vagyon és életbiztonság 
megkövetelné, legalább azok a gáz- 
és petroleum lámpák világitsanak, 
a melyeknek világitaniok kell. 

Kegyelet a házsongárdi 
temetőben. 

Kolozsvár, nov. 2. 

—– De mortuis nil nisi bene ! 
A halottakról csak jót beszél- 

jünk ! Ezt mondja a régi latin köz- 
mondás. De ez a közfelfogás a mai 
állapotokat látná, bizony furcsán 
érezné magát. – Halottak napjá- 
nak előestéje van. ,Nézzük meg a 
kivilágitást — mondja egyik ba- 
rátom. 

– Mit? En a temetőbe men- 
jek, a hol az oldalbalökéseken ki- 
vül lépten-nyomon azt lássam, hogy 
itt mindenki mással gondol csak a 
kegyelettel nem?. 

Meggondoltam a dolgot, hátha 
valami ujat látok és hallok. El- 
mentem a temetőbe. Láttam is, 
hallottam isg, de nem ujat, hanem 
a — régit. A közönség rendes fel- 
fogása szerint, az ugynevezett ke- 
gyeletes (?) kivilágitás alatt csak 
különleges szenzációt ért, a mi 
lyent egy esztendőben csak egy- 
szer lát. Elmegy tehát a halottak 
birodalmába, azzal a föltett jó szán- 
dékkal, hogy a megemlékezés és 
szeretet boldog emlékének áldoz, s 
a helyett a jelent akarja látni és 
hallani. 

Vegyük rendre a dolgot. Csupa 
látott és hallott dolgot irok le. 

Vagy száz lépéssel a temető 
kapuja előtt éktelen lármát hallok. 
Odaszólok a barátomnak, hogy mi 
ez? Nem is kellett a választ be- 
várnom, feleltek rá az érdekeltek. 
Egy részeg, magát uri embernek 
képzelő individnum furcsa titulu- 
sokkal illetett nehány nőcselédet, 
kik koszorukkal megrakva siettek 
a temető felé s buzgó sietségük- 
ben a vélt uri ember karját meg- 
lökték. Erre aztán - a járókelők 
nem csekély meglepetésére — a 
fehérnépek megfelelő tromffal fe- 
leleltek, nenm akarván adósnak ma- 
radni a – kegyeletsértétért! S a 
temető felé igyekvő közönség kez- 
dett gondolkozni azon, hogy hol 
itt a kegyelet? . 

Beléptünk a temetőbe. A har- 
madik sirnál állott egy közismert 
uri leány, furcsa pozicióban : hát- 
tal a sirnak, arccal a járókelőknek. 
Ez kegyelet ? . 

Egyszerre csak megszólal mö- 
göttünk egy hang: Hogy tetszett 
nagysádnak az utolsó operette elő- 
adás ? – Ez a beszélgetés is ugy 
látszik a kegyeletet akarta szol- 
gálni, előkelő családi körben ? 

Továbbmenve egy kaszárnya 
epizód tanui lettünk: bakák meg 
Sárik, legkevésbbé sem respektálva 
a helyet, a világitás örömére üz- 
ték kis játékaikat, sans géne. Ez 
is kegyelet?2.. 

1 most időszerünek véli 

Egy másik sirnál, mely pazarul 
volt kivilágitva, ott ült fényes toi- 
letben a bánatos özvegy. Úgy lát- 
szik a toillette volt a nap főese- 
ménye, mert a körülötte rajzó fia- 
talemberek nagyon is vigjátékba 
illő temetői hangulatot mutattak . 
Ez is kegyelet ?.. . 

S a fiatalemberek egy része 
aztán tovább ment. Okosak voltak. 
Gondolták magukban : egy fókának 
aunyi eszkimó sok. Hát kerestek 
maguknak az eszkimó urak más 
fókát - a temetőben. Ez is ke- 
gyelet ?. .. 

De hagyjuk a kegyeletsértést. 
Egy jámbor naiv asszonyka jött 
velünk szembe, ki boldog megha- 
tottságában igy kiáltott fel: Isten 
áldja meg azokat, akik a halottak- 
nak kegyelettel világitanak ! S§S 
tovább haladva mit találtunk ? Egy 
egy házaspárt, kik nem a halottak- 
nak, hanem az előknek világitottak. 
Ott áltak két üres sirtelek mel- 
lett és sirtak, mert arra gondol- 
tak, hogy nemsokára őket temetik 
oda. Nincs gyermekök, aki nekik 
valamikor világot gyujtson, hát 
gyujtottak világot ők maguk saját 
maguknak, életükben, önzetlenül. 
Ez az igazi kegyelet! Ez mutatja 
az uralkodó alapelvet: másokkal 
szemben önzetleneknek mutatjuk 
magunkat s magunkkal szemben 
vagyunk — önzők, saját magunk- 
nak kell világitanunk, mert másra 
nem számithatunk. 

Egy cári haditanács. 
A cár katonái nagy meglepe- 

tést szereztek a világnak a távol 
keleten duló háboru folyamán. 

A verhetetlennek hitt kolosszus 
napról-napra megszégyenitő arcul- 
ütést szenved el a parányi ellen- 
ségtől, a melyet senki sem akart 
komolyan venni eddig. A cár el- 
keseredett, az orosz diplomaták a 
bajusszokat rágják. A Gil Blas 

egy ötven 
év előtt irott emlékkönyvnek a 
lapjaiból idézni. Ezek az emlék- 
iratok br. Bloomfield akkori dip- 
lomata feleségének a tollából valók 
s érdekes képet nyujtanak a fél- 
század előtt való idő politikájáról. 
Br. Bloomfield asszony e följegy- 
zései között van a következő jele- 
net egy cári hadi tanácsból a krimi 
háborubél : 

A cár haditanácsot hivott egybe, 
melynek tagjai : Konstantin nagy- 
herceg tengerészminiszter, gr. Blou- 
doff, herceg Voronzof és Lapusin 
belügyminiszter. 

A cár mindenekelőtt a hadügy- 
minisztert szólitotta fel, hogy a 
hadsereg állapotáról beszámoljon. 
A hadügyminiszter jelentése rövid 
volt: 
— Minden forrás kimerült, ujabb 

toborzás lehetetlen . . nem látok 
módot a háboru folytatására, fel- 
ség.. 

A cár ezután öcscséhez, a ten- 
gerészet miniszteréhez fordult, aki 
gr. Bloudoftal együtt a háboru foly- 
tatását tanácsolta. A cár megkér- 
dezte a nagyherceget, milyen a 
haditengerészet állapota. 

— Sire, van egy flottánk a 
Baltitengeren és egy a Feketeten 
geren. 
– Igen – felelte a cár — 

csakhogy ez a két flotta sohase 
távozott még kikötőből. 

A nagyhercegnek be kellett 
vallania, hogy ugy van. 

— Tehát sem hadseregünk, sem 
hajóink nincsenek? — mondta a 
cár. 

Ezzel a belügyminiszterhez for- 
dult a cár az állampénztár álla- 
potát kérdezte tőle. A miniszter 
felelt : 
— Alig nehány héttel ezelőtt 

vettünk fel igen kalandos kölcsönt. 
Másodszor nem sikerült ilyesmi. 

A cár nagyot ütött öklével az 
asztalra : 
— Tehát se katonánk, se ha- 

jónk, se pénzünk ? 
Gr. Bloudoff - a haditanács 

tagjainak mély hallgatása közepett 
— megszólalt : 
— Felség, az imént hallott je- 

lentésekből világosan látható, hogy 
felségednek békét kell kötei . 
ne méltóztassék azonban elmulasz- 
tani megbüntetni a régi miniszte- 
reket, a kik felséged atyját oly 
rosszul szolgálták, hogy az ön szá- 
mára nem hagytak semmit. 

És a cár nem tudott erre a 
merész kijelentésre egy szóval is 
válaszolni. 

HIREK. 
Kolozsvár, nov. 2. 

—– A Külmagyar es külközép 
utcai hitelszövetkezet tegnap tar- 
tott rendkivüti közgyülésén a dr. 
Kozma László távozása folytán 
megüresedett pénztárnori állást 
Ba abás Endre, az állami tanitó- 
képezde tanárával töltötte be, ki 
a pénztárt megválasztása után 
nyomban át is vette. 

—– Ttheaostély. A magyaror- 
szági vas- és fémmunkások szövet- 
ségének kolozsvári csoportja 1904 
november hó 6.-án (vasárnap) a 
Torna-Vivoda összes termeiben sa- 
ját könyvtára javára tánczczal, 
muüsorral és nemzetközi világpos- 
tával egybekötött thea-estélyt ren- 
dez. Belépti dij személyenként 50 
fillér. Kezdete este pont 7 órakor. 
— Blveszett kedden este a 

lutheránus temetőből a New York 
szállodáig egy Bersiáner borz. A 
becsületes megtaláló kéretik a New- 
York száltoda portásának átadni. 
Megfelelő jutalomba fog részesülni- 

Holyrolgazitás. Lapunk 
tegnapi számában megirtuk volt, 
hogy H. tanár elméje hirtelen 
megzavarodott. Most mint ben- 
nünket értesitenek H. nem unitá- 
rius collegiumi, hanem piarista 
tanár. 

—– Hütlen csoléd. Nyegrucz 
Mária cseled Király Izsáknénál volt 
szolgálatban. Tegnap elbocsátották. 
A bucsuzás alkalmával több érté- 
kes tárgyat vett magához, de 
idejekorán észrevették s mielőtt 
távozott volna a városról — a 
rendőrség elfogta. 

—– Támadás. Kurucz Tódor 
hosszumacskási illetőségü gazdát a 
Sáncoldalon megtámadták. A tet- 
tesek elmenekültek. Kurucz meg- 
sebesült. ; 
— Razzlia. Az éjjel ismét raz- 

ziát tartott a rendőrség, 18 köz- 
veszélyes csavargó került hurokra. 

— Nagy botrány az utcán. 
Bátint Márton Csermalom utca 49. 
sz. a. lakós tegnap délután oly 
botrányosan viselte magát az ut- 
cán, hogy a rendőrőrszem előálli- 
totta. – Az eljárást ellene beve- 
zették. 

– zZöldséget loptak. A rendőr- 
őrjárat 9 hóstáti gyereket állitott
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elő, kik a Deák Ferenc-utcában 
devő zöldséges szekereket megdéz- 
málták. Az eljárás ellenük beve- 
zettetett. 

– Tolvaj hóstáti legényok. 
"Tegnap este 11 hóstáti legény a 
Sétatéren a virsliárustól egész 
készlet virslijét elloptak, mi alatt 
az aludt és több hunyadi asszony- 
tól elkezelték zsákszámra az almát. 
Fogdába tétet ek. 

—– Angyalosiné. Van-e ki e 
nevet nem ismeri ? Viselője teg- 
nap ujra holtrészegre itta magát. 
Dolgozóházba került. 

—- öngyilkosjelőlt. A. A. strass- 
burgi születésü szakács, ki Gár- 
donyi Imrénél a zsuki vendéglő- 
ben volt alkalmazásban, az este 
szerelmi bánatában öngyilkossági 
kisérletet követett el. De idejében 
észrevették s megakadályozták. 

—– Megmarta a kutya. Budai 
Lázárné Magyar-utca 3. sz. a. la- 
kós kutyája tegnap megmarta 
Prikicky Vilma 8 éves kis leányt. 
A kutyát megfigyelés alá vették. 

—– Bltünt kis gyermek. Kará- 
csonyi Istvánné Vár utca 12. sz. a. 
lakós jelentést tett a rendőrségen, 
hogy délután 4 éves Pista nevü 
kis fia eltünt. A rendőrség nyo- 
mozza. 
— Apponyi mint nemzetközi 

békebiró. Mint egy pétervári hir- 
adás jelenti, gróf Apponyi Albertre 
legközelebb megtisztelő feladat há- 
rul. Az orosz kormány ugyanis a 
hulli eseményeket vizsgáló-bizott 
ság egyik tagjául gróf Apponyi 
Albertet szándékozik megnevezni. 
Gróf Apponyi Albert és Berzevicy 
Albert ugyanis a hágai állandó 
nemzetközi biróság magyar tagjai. 
A hágai szerződés pontozatai sze- 
rint mindegyik félnek 4-4 birót 
lehet választani. Berzevicy Albert 
jelenbnn a kormány tagja lévén - 
a szabályzat szerint – nem gya- 
korolhatja békebirói jogát Ha gr. 
Apponyi Albert e választást elfo- 
gadja, ugy még e hét elején Há- 
gába kell utazsia. 

— Szonzációs büneset. Ká- 
dinszki szászrégeni iparos kutyája, 
egy levágott emberi kézzel állitott 
be gazdájához, a melynek eredeté- 
ről eddig nincs senkinek tudomása. 
Ugy látszik, hogy a kutya egy 
nagy büneset médiuma. 

— A lakodalom ntán. Élesd 
községben Árkos 10dor ieányának 
lakodalma után a násznép kocsin 
ment haza a vőlegény vására. 
Styef Flóra, a leány régi szeretője, 
ezt megleste három társával s a 
menyasszouyt és az egyik nyoszolyó- 
leányt agyonvo en, azután meg- 
szöktek. A cserdő ség a sttese- 
ket ny omozza. 

— Fölmentett feleséggyilkos. 
Kecskemétről jelentik: Augusztus 
6-án Mádi Balázs ceglédi gyalog- 
rendőr feleségét, Csurgai Terézt, 
kardjával heves összeszólalkozás 
közben agyoaszurta. Mádi február- 
ban esküdt meg feleségével, a ki 
nehány hét mulva már bünös vi- 
szonyt folytatott egy ceglédi fiatal 
emberrel. Mádi könyörgött felesé- 
gének, hogy ne legyen kicsapongó 
Augusztus 6-án Mádi Balázs része- 
gen meot haza és összeveszett fe- 
leségével, miközben kardot rántott 
és leszurta. A kecskeméti esküdt- 
biróság a vádlottat bünösnek mon- 
dotta ki szándékos emberölés bün- 
tettében, de tekintettel lelki izgal- 
má a és részegségére, beszámit- 
Matatlanságot konstatáltak. A biró- 

ság ennek alapján a vádlottat fel- 
mentette. 

— Szörnyethalt sertéskeres- 
kedő. Lehnárt István sertéskeres- 
kedő, akit falujában, Pácánban jó- 
tékonyságáért igen szerettek, a sá- 
toraljaujhelyi heti vásárra igyeke- 
zett szekerével. A meredek uton 
azonban lovai megbokrosodtak és 
miközben Léhnárt fékezni akart, 
egy zökkenésnél fejjel a kövecses 
országutnak kilendült kocsijából. 
A szerencsétlen ereskedő ször- 
nyet halt. 

– Festő- és rajziskola Ko- 
lozsvárt. Fáy Sá dor akad. festő- 
müűvész festőiskolájába tanitványo- 
kul belépni óhajtók, Kossuth La- 
jos-utcza 39. szám I. emeleten je- 
lentkezhetnek. 

—- A zsirmentes közkedvelt 
„Havasi gyopár C éme" a legjobb 

mindeanemü bőrtisztátalanság ellen. 
Probatégely 70 fillér. Kapható a 

Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 
78. 20-30. 

SZINHÁZ. 
Heti müűsor. 

Szerda : Dózsa György. 
Csütörtök: I-ször Miss Hobs. 
Péntek: Miss Hobs. 
Szombat: Miss Hobs. 
Vasárnap d. u.: A vén bakan- 

csos és fia a huszár. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, nov. 1. 

Pártértekezletek. 
Az országgyülési szabadelvü 

párt november 3 ikán ese hét 
órakor értekezletet tart. - A 
nemzeti párt november 3-ikán, 
csütörtökön, este 7 órakor a Hun- 
gária szállóban levő klubhelyisé- 
gében Gulner Gyula elnöklésével 
tart értekezletet, melyen résztvesz 
gróf Apponyi Albert is. - Ugyan- 
csak november 3-án este tart ér- 
tekezletet Szederkényi Nándor el- 
nöklete alatt a függetlenségi Ug- 
ron párt is. 

A főrendiház ülése. 

A főrendiház pénzügyi bizott- 
sága november 7-én déli 12 órakor 
ülést tart, melynek napirendje: A 
Magyarország és Horvát-Szlavon- 
országokkal 1900. és 1901. évekre 
tőrtént leszámolás tárgyában a m. 
kir. allami számvevőszék által be- 
adott jelentétekre hozott 4489. és 
5490. számu képviselőházi hatá- 
rozatok bizottsági tárgyalása. 

Országgyülés. 
A legközelebbi ülés igen viha- 

rosnak igérkezik. A pártok legerő- 
sebb szónokaikat küldik a minisz- 
terelnök házszabályrevizió indit- 
ványa ellen való harczba. A kép- 
viselők nagy része már a fővá- 
rosba érkezett. 

Vasuti balesetek. 

Bécsben tegnap délután a st.- 
marxi vámnál a villamos közuti 
vasut egy motorkocsija kisiklott, 
mely alkalommal négy ember meg- 
sebesült. - Ma este a belváros- 
ban egy nő a villamos motorkocsi 

perronjáról leesett és a kocsihoz 
kaposolt mellékkocsi keresztül ment 
rajta. A nő, a ki halálosan meg- 
sebesült, azt mondja, hogy az uta- 
sok egyike lökte le. 

Családirtás. 

Bécsben tegnap délben Brück- 
ner vasuti hivatalnok, a ki attól 
tartott, hogy gégetuberkulózisa kö- 
vetkeztében elveszti állását, agyon- 
ldőtte nejét és három éves leányát, 
azután öngyilkos lett. 

Tolvaj képviselők. 
Párizsból jelentik: Vadecart, a 

nagypáholy titkára, Guyo de Ville- 
neuvé képviselő ellen feljelentést 
tett lopás és lopásban való részes- 
ség miatt. A nagypáholy bizott- 
sága tegnap este ülést tart és 
fogtalkozo t a feljelentéssel. Dön- 
tés nem történt. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7.zs. 

Telephon szám 503. 

Ma 1904. november 2-án : 

Dózsa György. 
Dráma 4 felvonásban. 

Kezdete este 7 órakor. 

A világhirü 

müncheni sőr 
Psehorr 

Bráu, 
Poharanként is kapha- 
tó Deák Ferencz-u. 8. 

=Tisztelettel 

PFERSCHI J. 

Tákört és Rumot 
olcsón és gyorsan lehet 
házilag elkésziteni o o 

Burger Frigycs-]- 
gyógyáru üzletében be- 
szerezhető eszenciákból. 
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Aproó hirdetések. 

– Jó és olcsó házi koszt 
kapható Patak-utoza 2-ik szám 

alatt. 6-10. 

Független nő ismeretségét ke- 
resi fiatal hivatalnok, minden anyagi 
érdek kizárva. Lehetőleg teljes 
cimü levelet a kiadóba kérek. – 
„,Függetlenő jelige alatt. Föltétlen 
discretió. 

= árs 
kerestetik mm 

3000 
koronával, kitünően jö- 
vedelmező vállalathoz. 
Ajánlatok ,Szép jóvő"t 
cimen posterestante ké- 
o 0 o retnek. 0 0 0 

„Ibolya" 
e virágcsarnok e 

Kolozsvár, Wesselényi 
Miklós-utcza 7. szám. 
A közelgő Mindszentek napjára 
van szerencsém a n é. közön- 
ség becses figyelmét felhivni, 
teltes müizléssel kötött koszo- 
ruimra, ugy élő, mint praeparált 
virágokból. Csokrok minden al- 
kalomra a legizlésesebben. -– 
Egyes élő virágok folyton fris- 
sen raktáron a legjutányosabb 
árakban. - Kiváló tisztelettel : 

ULLMANN FERENCZNÉ, 
tulajdonosnő . 

Uj üzlet 

Kiváló nászajándéki be- 

[elvásárlási forrás ! [el 
A vásárló közönseg b. figyelmébe. 

Van szerencsém a n. é. közön- 
ség figyelmét felhivnni a Deák 
Feremc-utca s. sz. alatt 

megmyilt 

zománeozott kék edények, 
konyhaberendezések, üvegáruk, tük- 
rök, china-ezüst árukkal dusan fel- 
szerelt uj üz- intá z letemeo. bol Jutányos árak 
mellett fogom t. vevőimet a leg- 
lelkiismeretesebben kiszolgálni. – 

A n. é. közönség becses pártfogá- 
sát kéri kiváló tisztelettel : 

Friedmamnmnn M. 

Tokay testvérek 

mészárosok 
Kolozsvárt, Szécsényi-tér 1-3.sz. 

Ajánlanak első osztalyu: 

Marhahus kiló 80 fillér 

Sertéshus kiló 1 20 fillér. 

Azonkivül tisztán készült és há- 

zilag olvasztott 

Zzsir" 
és remek zsirnakvaló 

Pénzkezeléssel megbizott szép 
irásu levelező és egy irodaszolga, 
mindkettő óvadékkal, azonnal felvé- 
tetik. Ajánlatok ,Állandó" cimen 
postrestante küldendők. 

Eaj. 

A n. é. közönség pártfogását 

kérik, 
kiválló tisztelettel : 

Tokay testvérek. 
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Fölülmulhatatlan 2m meman ecsmxut KALAPKIRÁLY-hoz 
hol államdóam a legutolsó divat szerimti kalapkülömlegességekbemn magy választék vam. 

zem IOILOZS-Áe, Maátyás kiraly-tér i7. sz. 

Wesselényi Miklós-utea 3. ÁRAK! 
Mai naptól kezdve az alábbi jutaányos áralk mellett: 

Flanel blouskk 36353533, 6ő krtól. Fegyház kötésü női, férfi és gyermekharisnyák 10, 15 krtól. 
Flanel alyak tttt20-1 60 krtól. Női és férfi gyapju harisnyák 5 0 krtól. 
Szövet és posztó alyak. 2.20 krtól. 1 készlet ágyteritő, s drbb. H40 krtól. 
Szövet alsó szoknyák. . 1330 krtól. 1 nagy szőnyeg, 3 mtr. hosszu .21.90 krtól. 
Női sifon ingek 3 8, 48 krtól. 1 Szmyrnai szőnyesssse 5.— krtól. 
Női sifon mider . k0 krtóol Matrácok 4.— krtól. 
Női alsó ing és nadrággg 50 krtól. Legjobb minőségüű női és férfi bőrkeztyük .okrtól 
Férf lábravalók és ngkk 85 krtól. Ugyanez bélelveeeee... S80 krtól. 

Női gallérok, férfi ing, gallér, kézelő, nyakkendők. e Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. 

Nagy választék arany, ezüst és drágakő ékszerekben, valamint 
a legjobb minőségü arany, ezüst, aczél és nickel Sweitzi 
zsebórákban. Saját részemre készitett és czégemmel ellá- 
o o tott Sweitzi órákért 3 évi jótállást vállalok. o o 
- [ a gr m é 

alkalmi névnapi és kereszlelői ajámdékok 
k arany és ezüst tárgyak javitását, ék-kövek foglalását és óra- 

javitásokat a legjutányosabb árban felvállalok, órajavitáso- 
ác7 Ac nád — kért egy évi jótállást vállal. Törött aranyat becserélek vagy 

ékszerész e8 oras 7 0 o a legmagasabb árban készpénzért beváltok. oo. 

Kolozsvár, Wesselényl M.utcza 2. sz. Tisztelettel 
Őszi ÁAlbert, aranyműves és órás. 

MM 

Jókai-utcza - szám 

Ij lisztraktár 
Jókai-u. 2. fegslesobo Jókai-. 2. 
lisztbevásárlási forrás. 

Töókad-utoza = sza. 

le 
ét Okleveles maszszirozó 
Lázár János, 
Monostor-utcza 48. sz. 

Chevreaukx, Boxcali vagy Borjubőrből készült 

jobb lábbelinek 

az elismert legjobb tisztitószer, 
mert fáradság nélkül 
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a legszebb fényt 
idézi elő. A bőrt tartósan, puha ál- 
lapotban tartja. Egyszerű kezeléss. 

A legtőbb fizletben kapható. Fnritz Sohulzs Akt-Gox,, Egor i. B., Leinzíg. 

EBabós És ársai 

vaskereskedése KOLOZSVÁRT, Deák Ferencz-uteza 25. 

Takaréktűzhelyek, Kátrány es ÉEéőszén, Koksz és Ajávlkozik privát házakhoz 

Öntöttvaskálytak, Beocsini Gément, FPaszén, mérsékelt azás ellokt 
Epitkezési anyagok Feodő és elszigetelő Háztartási és Konyha- massz rozona tóre asz- 
u. m. Vasgerendák, lemezek, stb. berendezési ozikkok, S nálóknak. – Féron na 
Falkötővasak, Gypsz, Mindennemü Olajak Gazdasági gépek és pradse van s számtalan 

vVasbutorból igen szép választék van raktáron, melyből nagyon e . . 

előnyös árakat csinálhatunk. A vásárlásoknál szelvényt adunk és disztitsunk Lá ak Tános 
50 kor. ilyen szelvény visszaadójának 1 koronát téritünk meg. 1 ő ekfo Ja s 

–3. okleveles masszirozó. 

Kiváló tisztelett Babós és Társai. 

Kiadja: a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


